

此次为何不公布二炮人数

专家称透明有底线,不能损害国家安全



东风21型中程战略导弹。(资料片)



长剑-10巡航导弹。(资料片)

国内军事专家认为,《中国武装力量的多样化运用》白皮书,首次公布陆海空军和二炮部队编成情况,既提高了军事透明度,又守住了维护国家安全的底线,更重视维护国家的海洋权益和海外利益。此外,保持常备不懈的战备状态凸显了由“养兵千日用兵一时”向“养兵千日用兵千日”的转变。

透明与保密间平衡是难点

白皮书首次公布了人民解放军陆军、海军、空军和二炮部队编成情况。其中披露,人民解放军陆军机动作战部队现有85万人,海军现有23.5万人,空军现有39.8万人,但是并未详细公布二炮的人数。对此,国防大学战略教研部副教授侯小河表示,二炮的人数是不轻易公布的,因为一旦公布之后,

“那你有多少导弹旅,人家可以根据你的人数来进行测算了,所以这是保密性很高的、不轻易公布的数。”

侯小河说,本次白皮书公布陆海空军的编成情况,极大地提高了我国的军事透明度,但是专题性白皮书在内容方面讲得比较具体,如何在透明和保密之间取得平衡是一

个非常大的难点。军事透明的好处在于,可以提高双方的互信水平,但是这种透明要有底线,那就是不能损害国家安全,根据战略环境和国家利益,该透则透,不该透就不透。比如说,美国可以把本国的核导弹数量公之于众,这有利于它的安全,这是一种透明的威慑。而中国的导弹数量有限,这种威慑就不存在了。

军事科学院国防政策研究中心副研究员温冰说,回顾一下过去的历史,我国的军事透明度是比较低的,随着我们改革开放以来,军事透明度越来越大,今后也会逐步加大,增进与世界各国的战略互信和军事互信。但是,该保守住的机密也一定要守住,要根据我们自身的安全利益,做出自主判断。

正从领土安全向海洋安全延伸

白皮书用两个专门章节论述我国海军维护海洋权益和海外利益的任务。这是在我国官方文献中首次正式提及“海外利益”。

军事科学院国防政策研究中心主任陈舟认为,这反映了发展利益已经成为国家利益重要组成部分的客观现实。随着中国发展与世

界发展的关联度空前增强,中国的安全利益正在从领土安全向海洋、太空和网络空间安全延伸,从国土安全向海外利益安全延伸,从传统安全向非传统安全延伸。

中国武装力量既要把保卫领土、内水、领海、领空安全作为根本任务,又要拓展战略视野和防卫空间,坚决维护国

家海洋权益和在太空、网络空间的安全利益,在更大空间范围内维护国家利益和争取战略主动。

陈舟说,从维护海洋权益看,

中国是陆海兼备的大国,有1.8万

公里大陆海岸线以及500平方米

以上的岛屿6500多个,主张管辖的

海域面积约300万平方公里。坚

一线巡逻也属战备有机组成

16日发表的国防白皮书指出,中国军队提高战备水平,保持常备不懈的战备状态,是有效应对多种安全威胁、完成多样化军事任务的重要保证。

“战备水平是衡量军队平战转换能力的重要尺度,是体现军队战斗力高低的重要方面。”军事科学

院国防政策研究中心副研究员温冰说,“一个能打仗、打胜仗的军队,一定是战备制度完善、战备秩序正规、战备状态良好的军队,一定是在精神准备和物质准备上都保持常备不懈的军队。”

温冰说,白皮书介绍了陆军加强战备值班系统建设,海军实施常

态化战备巡逻、空军组织常态化空中警戒巡逻、二炮构建灵敏高效作战值班体系等情况。这些集中反映了当前军队战备建设的基本水平和战备工作的主要动态,体现了以常态化运行的体制机制来保证战备工作落实的要求。

温冰说,无论是边海防一线部

队的日常战备巡逻,还是内地驻守部队的日常值班执勤,都是战备工作的有机组成。每个值班岗位、每个警戒系统始终保持正常运行状态,就是“养兵千日、用兵千日”的具体体现,是有效应对多种安全威胁特别是突发性安全威胁的具体体现。

据新华社、解放军报等

专题白皮书 未现国防经费

这部以专题形式发布的白皮书,只阐释了中国武装力量的多样化运用,与以往相比,军事法制、国防科工等均未提及,特别是备受关注的国防经费也“缺席”,引发疑问。

“专题型白皮书的特点就是突出‘专’字。”国防大学战略教研部副教授侯小河接受记者采访时表示,就像写作文一样,必须有一个主题或中心思想,本次白皮书的主题就是“中国武装力量的多样化运用”。

“这就决定了它不可能回答大家关注的所有问题,否则就成了综合型白皮书。”侯小河指出,有关军事法制、国防科工、军备控制与裁军、国防经费等内容,在以往综合型白皮书中都有系统具体介绍,这些内容所涉及的政策、立场和原则具有相当的连续性和稳定性。

“这次白皮书虽然没有专门予以介绍,但从中国政府公布的其他报告和各类媒体的报道中也可找到相关内容。”侯小河透露,将来不排除就其中的某个问题发表专题型国防白皮书。据中新社

中朝边境增兵 不符合事实

16日国务院新闻办召开的国防白皮书新闻发布会上,有记者提问,“随着朝鲜半岛局势的升级,中国军队会不会在东三省增加军事部署?”

国防部新闻发言人、新闻事务局副局长杨宇军上校说,“我们看到近期有一些媒体报道,中国军队在中朝边境地区大规模增兵,类似这样的报道都是不符合事实的。中方高度关注当前朝鲜半岛形势的发展变化,将继续致力于维护东北亚地区的和平与稳定。”

“大家都知道,朝鲜半岛局势问题十分复杂敏感。我们始终认为,半岛保持和平稳定是地区各国人民之福,局势紧张甚至动荡是各国人民之祸。关于半岛局势问题,中方的政策和立场也是非常明确的:一是要坚决维护半岛的和平与稳定;二是坚持推进半岛的无核化;三是要坚持通过对话来解决问题。”杨宇军说。据《北京晚报》

搬家服务 电话: 85196183 85196489	平顺搬家 正规注册 五区连锁 搬家、搬厂、空调、设备、长途	历下区搬家 ◆ 山师66661326 ◆ 姚家82285558 ◆ 老东门85513336 ◆ 东环58756273 ◆ 东环58756273	市中区搬家 ◆ 二·七58592433 ◆ 玉函83676618 ◆ 八一89851086玉函路低 ◆ 南外环81968081经十 ◆ 王官庄66715589	天桥区搬家 ◆ 天桥82291288 ◆ 天桥85911689 ◆ 北坦67884518 ◆ 无影山80865096 ◆ 50元匡山66901426	步步高搬家 服务好83365322价格低 正规注册 五区连锁
济南蚂蚁搬家公司 87137218 钢梦·设备·空调·长途	永顺搬家 85917515 五区连锁 空调长途 设备起重	阳光搬家、设备 89188138 居民、单位、长途、工厂搬迁	蚂蚁搬家 80226720 搬家搬厂 专业长途	蚂蚁搬家 89880568 钢梦鱼缸拆装家具空调	蚂蚁搬家 89880568 钢梦鱼缸拆装家具空调
老兵大型搬家 66865838 正规 长途 空调	专业空调专车移修 83188892 拆装精修充氟,高价回收	好日子搬家 百元一车88670311 家具拆装搬单位居民拆迁	蚂蚁搬家 88884068 五区连锁 正规	蚂蚁搬家 81183380 五区连锁 正规注册	退伍军人搬家 服务好85890585价格低 正规注册 五区连锁
泉顺社区搬家公司 市中区88883000 移动8/521008 天桥88887088 历下88886882	大金众搬家 80154567 搬家搬厂 空调设备长途	蚂蚁搬家长途 66861353	齐鲁搬家 市内长途最低 89856896 玉函 莲花建设路	历城区搬家 ◆ 班长B916B902 ◆ 洪楼69091590	迁禧搬家 81893669 正规注册 五区连锁 搬家搬厂 长途 空调 设备
退伍军人搬家 服务好85890588价格低 正规注册 五区连锁	蚂蚁搬家 55555003 全国连锁 居民搬家、 空调、设备、长途	蚂蚁搬家 58891582 五区连锁 正规注册	舜耕郎茂山大型搬家 89851108二七/阳光100 市内长途空调钢琴最低	蚂蚁搬家 89803881 五区连锁 正规注册	槐荫区搬家 81893669 正规注册 五区连锁 搬家搬厂 长途 空调 设备
兄弟搬家 82788885 正规注册 五区连锁 搬家搬厂 长途 空调 设备	正規退伍老兵搬家 83183311 五区连锁、单位、设备、 空调、钢琴、长途	退伍军人搬家 服务好87976116价格低 正规注册 五区连锁	蚂蚁搬家 81080829 空调移机、专业长途	南辛庄 王官庄 段店搬家 89855588 钢琴 空调 市内长途	退伍军人搬家 服务好83365352价格低 正规注册 五区连锁

本刊登载,所登载数据仅供参考,并不构成任何建议,不承担任何法律责任。敬请读者审慎参考。